

## Assignment No: 01

Name: Irum Mumtaz Khan

Batch: 066

اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات بیان کریں۔

1 - اسلام سے کیا مراد ہے؟

اسلام شری زبان کا لفظ ہے جو کہ "سلم"

یعنی نکلا ہے جسکے معنی امن و سلامتی کے ہیں۔ اسلام کے لفظی معنی

اطاعت کرنے، سپرد کرنے اور چھلنے کے ہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا

ہے کہ انسان کو اپنے آپ کو اللہ کی سپرد کرنے سے اسکی اطاعت کرنا

اور اللہ کے حکم کے نام اسلام ہے۔ اسلام کے اہد ملائی معنی اللہ

کے احکامات کو مانتے ہوئے امن میں داخل ہونے کے ہیں یا اپنی خواہشات

اللہ کی طرف سے نالغ کرنے کو اسلام کہتے ہیں۔

اسلام قرآن کی روح ہے:

قرآن کی روح سے اسلام اللہ تعالیٰ

کے بیان کیسے بدہ دین ہے۔ اسناد رسانی ہے:

”اللہ کے نزدیک کیسے بدہ دین صرف اسلام ہے“ (3:19)

قرآن پاک میں اسلام کی اہمیت کو واضح طور پر بیان

کیا گیا ہے کہ جو شخص اسلام کی تعلیمات پر عمل پیرا

ہوگا اسکو دنیا و آخرت میں جزا ہے اور جو کوئی اس

سے منہ پلھے گا وہ نقصان اٹھانے والوں میں سے

ہوگا۔ اسناد رسانی ہے:

”اور جو اپنا منہ اللہ کی طرف چھکا دے اور نیکیوں کو پس

تو بے شک اس نے مضبوط سڑک چھامنی اور اللہ ہی کی طرف

سے سب کاموں کی انتہا۔“ (22:31)

• اور جو کوئی اسلام سوا کسی اور دین کو چاہے گا تو وہ کس سے  
 یگزین قبول نہ کیا جائے گا اور وہ آخرت میں نقصان  
 اٹھانے والوں میں سے ہوگا۔“ (3: 85)

اسلام احادیث کی روشنی میں:

اسلام کی فضیلت احادیث میں  
 بھی بیان کی گئی ہے کیونکہ اللہ نے اپنے پیارے محبوب حضرت محمد  
 کو اس زمین پر اپنا نائب اور خلیفہ بنا کر بھیجا جنہوں  
 نے اسلام کی تمام تعلیمات پر عمل پیرا ہو کر انسانیت  
 کو ایک بہترین طرز عمل دیا۔  
 حضرت ابن عمر سے روایت ہے کہ ایک شخص آپؐ کی خدمت  
 میں حاضر ہوا اور عرض کی کہ یا رسول اللہ اسلام سے کیا  
 مراد ہے گو آپ نے جواب دیا:

”اسلام دو چیزوں کے مجموعے

کا نام ہے ایک اللہ اور اسے رسول کی گواہی دینا اور دوسرا  
 ارکان کا قائم کرنا“

ایک اور جگہ حضرت ابن عمر سے روایت ہے کہ رسولؐ نے کہا:  
 ”اسلام کی بنیاد پانچ چیزوں پر قائم کی گئی ہے۔ اول گواہی  
 دینا کہ اللہ سوا کوئی معبود نہیں اور اسے مثل محمدؐ اللہ  
 کے بندے اور رسول ہیں اور نماز قائم کرنا اور زکوٰۃ ادا  
 کرنا اور حج کرنا اور رمضان کے روزے رکھنا۔“

اسلام مختلف علماء کی روشنی میں:

مولانا صدر الدین اہلادی

اپنی کتاب ”اسلام ایک نظر میں“ اسلام کے بارے میں  
 لکھتے ہیں: ”اسلام دو چیزوں کے مجموعے کا نام ہے۔ عقائد اور عبادات۔“

بقول امام غزالی: ”اسلام حقوق اللہ اور حقوق العباد کے مجموعے  
 کا نام ہے۔“

۶۔ اٹر چھید اللہ اپنی کتاب "اسلام کا تعارف" میں  
اسلام کے بارے میں لکھتے ہیں: "اسلام ایک گویا سید پرست  
دین ہے جو حضرت محمد پر نازل ہوا۔"

## ۲) اسلام کی خصوصیات

اسلام کے نمایاں پہلوؤں اور خصوصیات یہ انہی ہیں جن  
میں سے چند ایک صحت درج ذیل ہیں:

- کتاب الہی کا حامل دین
- توحید کا بیان
- عقیدہ رسالت کا حامل دین
- عالمگیر دین
- آسان دین
- مشرک کی نفی کرنے والا دین
- انسانیت کو فروغ دینے والا دین
- قومیت سے عاجز دین
- اخوت کا درس دینے والا دین
- عملی دین
- اخلاقیات پر مبنی دین
- ~~کتاب الہی کا حامل دین~~
- خالصتاً حیات

## ۱) کتاب الہی کا حامل دین:

اسلام ایک واحد دین ہے جس  
میں ایسی کتاب یعنی قرآن مجید کا نزول ہوا جسکی  
حفاظت کا ذمہ اللہ تعالیٰ نے خود اٹھایا ہے اور یہ کتاب  
صرف اور صرف تمام عالموں کے سامنے اللہ تعالیٰ کی طرف  
سے ہے۔ یہ کسی انسان کی کوئی بیوٹی کتاب نہیں ہے بلکہ کتاب  
الہی ہے جس میں کوئی شک نہیں ہے۔

ار شادر رانی ہے:

"ذالک اللقب الارب عبد لهدى للمنتقين (52:52)"  
یہ وہ کتاب ہے جس میں کوئی شک نہیں

اور نیکو کاروں کی لیے ہدایت ہے۔"

قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ نے اس کتاب پر شکر کرنے والوں کو واضح پہنچ دیا ہے؟

و کیا یہ سنیے ہیں کہ انہوں نے اسے جس سے

بنا لیا تم فرماؤ کہ تم ایسی بنائی ہوئی جس سورتیں لے آؤ اور اللہ کے سوا جو عمل سکیں سب کو بلاوا تم بیٹھے ہو۔ تو اے مسلمانان اُترو کہ تمہاری اس بات کا جواب نہ دے سکیں تو سمجھ لو کہ وہ اللہ کے علم ہی سے اُترے اور یہ کہ اسے سوا کوئی معبود نہیں تو کیا اب تم مانو گے؟ (14-13:11)

اسلام اس کتاب الہی کا حامل ہے جس میں کوئی شک نہیں کہ یہ اللہ کا کلام ہے جو اس نے اپنے بندوں کی طرف نازل کیا اور آج تک یہ محفوظ ہے کیونکہ اللہ نے اس کی حفاظت کا ذمہ خود اٹھا لیا ہے۔ سدرتہ الحجر کی آیت نمبر 19 میں اللہ نے فرمایا:

یہ ذمہ ہم نے اتارا ہے اور ہم ہی اسے نگہبان ہیں۔ (9:15)

## 2۔ توحید کا بیان

اسلام واحد دین ہے جس نے توحید کو مکمل

طور پر بیان کیا ہے اور توحید اسلام میں مرکزی حیثیت رکھتا ہے۔ توحید کا مطلب ہے کہ اللہ ہی ذات واحد ہے جس نے ہر چیز کو پیدا کیا، ہر چیز کا اختیار اسی کے پاس ہے جیسا کہ رات دن کا بدل بدل کر آنا، چاند سورجوں کو اندھروں سے نکال کر روشنی میں لانا وغیرہ۔ اسی بیشی کے آگے انسان کیوں کر نہ جھکے اور کون سے حوالے کیوں کر نہ لے لے۔ توحید کی اعلیٰ مثال سدرتہ اخلاص میں ملتی ہے: یہ آپ کیسے دیکھتے وہ اللہ ایک ہے۔ اللہ نے نیاز ہے اسکی

کوئی اولاد نہیں اور نہ وہ کسی اولاد ہے اور نہ کوئی اسکے  
جوڑ کلائے۔<sup>65</sup>

اس سورت سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ اکبر اپنی جو کہ خالق، مالک  
اور نظام سبھی کو جلائے والا ہے۔  
ارشادِ ربانی ہے:

”اللہ کے سوا کوئی معبود نہیں اور نہ ہے اور  
ساری کائنات کو نفاذ والا ہے، نہ اسکو اونگھ آتی ہے اور  
نہی نہیں، اسی کو جو کچھ آسمانوں اور زمین میں  
ہے۔“ (2:225)

توحید کے بیان سے ہی انسان پر یہ بات کھلتی ہے کہ صرف اللہ  
کی ذات عبادت کرنے کے لائق ہے۔ چنانچہ توحید (دین اسلام)  
کا ایک ضابطہ پہلو ہے۔ جیسا کہ حدیثِ نبوی ہے:  
”توحید اسلام میں داخل ہونے کا دروازہ ہے۔“<sup>66</sup>

### 3- عقیدہ رسالت کا حاصل دین:

عقیدہ رسالت اسلام کی  
تصویبات میں سے ایک نمایاں خصوصیت ہے، جو نیک دین اسلام  
نے رسالت کا جو تصور دیا ہے وہ باقی مذاہب سے مختلف ہے  
مثلاً، طور پر اسلام کو رسالت کا تصور یہ ہے اور  
کے تصور کی طرح نہیں ہے۔ نبیؐ کی انبیاء پر تو ایمان رکھتے  
ہیں اور باقی کچھ انبیاء کا ماننے سے انکار کرتے ہیں۔  
بلکہ اسلام تمام انبیاء حضرت آدمؑ سے لے کر حضرت  
محمدؐ تک سب پر ایمان لانے کا تصور دیتا ہے۔ تمام  
مسلمان ان سب انبیاء پر ایمان لائے ہیں اور  
اس بات پر بھی پختہ آہٹیں رکھتے ہیں کہ حضرت محمدؐ  
خاتم النبیین ہیں۔  
ارشادِ ربانی ہے:

”رسول کی طرف جو اسمعے رب نے نازل  
کیا اس پر وہ ایمان لایا ہے اور تمام مسلمان بھی سب

یہ سنت نبویؐ اللہ پر اور اس کے فرشتوں پر اور اس کی کتاب پر اور اس کے رسولوں پر ایمان لانا ہے۔ یہ سب اس کے ساتھ ہیں۔ جس سے کسی کے درمیان ایمان لانا ہے۔ اس کے خلاف نہیں رکھو۔ (۵: ۵۸۵)

اسلام کے اس رسالت کے تصور سے پیدا ہوا ہے کہ مسلمانوں کو نہ صرف خاتم النبیین حضرت محمدؐ پر ایمان رکھنا ہے بلکہ ان سے اول جنت بھی انبیاء کرامؑ کے لئے ہے۔ ان پر بھی ایمان رکھنا ہے۔

#### 4۔ عالمگیر دین :

اسلام کی عالمگیریت بھی اس کی ایک خصوصیت ہے۔ کیونکہ حضرت کسی نے فرقیہ و نسل یا زمانہ کیلئے نہیں لیا اور نہ ہی کسی محدود وقت کیلئے ہے۔ اسلام کی تعلیمات عالمی ہیں یعنی اول دن سے لے کر ضیامت تک یہ تمام انسانیت کیلئے ہیں۔ یہ دین اسلام کا ایک معجزہ ہے کہ زمانہ کے نہ گزرنے باوجود کوئی یہ نہیں سکتا کہ اسلام کا تعلیمات اب اسے زمانہ پہ لاگو نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ دین کا عالمگیر ہونا کا شرف صرف اور صرف اسلام کو حاصل ہے اور نہ ہی کسی دین کے لئے وہ کسی خاص قوم اور علاقہ کیلئے ہے۔ اسلام کسی خاص انسان کی طرف سے نہیں ہے نہ ہی مسلمانوں پر اسے اپنا اس کی بشریت میں ہے بلکہ جو کھوئی جس عمر میں بھی حکم ہو گا اسے پڑھ لے وہ مسلمان کہلائے گا۔

اور بتا دینا ہے:

"آج کے دن میں نے تمہارا دین بکھار دیا ہے اور تمہارے لئے مکمل کر دیا اور میں نے تم پر اپنی نعمت تمام کر دی اور تمہارے لئے اسلام کو دین پسند کیا۔" (۵: ۵۳)

دین اسلام کے عالمگیر ہونے کا علم کتاب الہی سے ہی معلوم ہوتا ہے۔ اسی لئے قرآن میں اللہ تعالیٰ نے انسانوں کو بلا کر کہا "یا ایہا الناس" یعنی "اے لوگو"۔

”یا ایہا الانسان / یا ایہا الانسان“ یعنی ”اے انسان“  
 تھے جنہاں تک بلائیے جس سے معلوم ہوتا ہے ایمان  
 والوں تکلیف قرآن محمد اور نہیں ہے۔ حسباً تمہاری اسرار  
 نے بارے میں قرآن میں اللہ تعالیٰ نے ارشاد فرمایا:

”اے نبی! آپ ارشاد فرمائیں: اے لوگو! میں  
 تم سب کی طرف رسول بنا کر بھیجا گیا ہوں“ (7:158)  
 عاصم نے اس آیت میں اسلام کا  
 پیغام تمام عالم تکلیف کے لئے کرنا چاہا جس سے وہ بھیج  
 ہوا تھا کہ اسلام تمہاری عالمی دین ہے۔

### 5 - اسان دین:

دین اسلام کو آسان، سادہ اور  
 ظہم سے ناپی اسلی ایک خصوصیت ہے۔ اسلام  
 کی آکھیاں ہر عقل رکھنے والے شخص سے تکلیف  
 آسان ہیں کوئی بھی قرآن کو پڑھ کر اسکو  
 آسانی سے سمجھ سکتا ہے کہ اسلام کی بنیاد اس  
 بات پر ہے کہ اللہ واحد ہے اسی نے اس کائنات  
 کو پیدا کیا اور اسلام کی اصل دعوت یہ  
 ہے کہ اللہ جو قوانین و فرائض بنا کر ہیں ان  
 پر عمل پیرا ہو کر اللہ کی زمین پر اللہ  
 کے قانون کو جاری و ساری رکھا جائے۔  
 اسلام واحد دین ہے جو وضاحت اور  
 جامعیت کا حامل ہے۔ انسان زندگی کے  
 سب سے بھی مرحلے کے بارے میں رہنمائی  
 حاصل کرنا چاہیے کہ مثال کے طور پر  
 نکاح، وصیت، وراثت وغیرہ تو قرآن  
 میں ان معاملات پر واضح اور جامع  
 معلومات موجود ہیں۔

6۔ شُرک کی نفی پر والا دین

اور جو معبود مانتا یا اللہ کے سوا کسی عبادت میں کسی کو شریک ٹھہرانا شرکِ بِلَا اِثْمَانِ ہے اور قرآن پاک میں اللہ سے صفات میں ~~مساوی~~ شُرک کو "مُشْرَکٌ ظَلَمَ نَفْسَ بِيْتِهِ" اور شہادہ باری تعالیٰ ہے:

”وَمَنْ شَرِكْ لِلَّهِ سَاءَ مَا يَكْسِبُ غَيْرُهُ“  
معبود کو بیکارے جس کی کوئی دلیل اس کے ہاتھ میں نہیں ہے اس کا خراب سبب تو اس کے رب کے اوپر ہے، بے شک کافر لوگ عبادت سے محروم ہیں۔ (المومنون: 118)

اللہ کے سوا وہ عبادت میں شریک ٹھہرانے والوں کے بارے میں اللہ نے قرآن پاک میں فرمایا ہے:

”بے شک اللہ اسے نہیں بخشے گا کہ اس نے سوا اللہ کے شریک بنا جائے اور شرک سے نیچے جو کچھ ہے جسے جانے صحابہ فرما دیتا ہے اور جس نے خدا کا شریک ٹھہرایا اس نے بڑا گناہ کا طوفان مار دیا۔“ (4:48)  
اسلام شرک کو عقل کی توہین اور انسانیت کا زوال قرار دیتا ہے اور شرک کی تمام ہندوؤں کو مدشرخ کرنا ہے۔

7۔ انسانیت کو فروغ دینا والا دین

اسلام ایک ایسا دین ہے جو انسانیت کے احترام، وقار اور مساوات کا درس دیتا ہے۔ قرآن کریم کا موضوع بھی انسان ہے اور انسان کو اللہ تعالیٰ نے اشرف المخلوقات ہونے کی ذمہ داری بخشی ہے۔ قرآن کریم میں ارشاد باری تعالیٰ ہے:

”وَأَوْفُوا بِعَهْدِكُمْ إِذْ قُلْتُمْ سَمِعْنَا وَأَطَعْنَا“  
اور تم اپنے عہد کو پورا کرو جو تم نے کیا اور تم نے



ان کو خوشحالی اور شہری میں سوار کیا اور ہم نے انھیں پانچ روزہ  
چیزوں سے رزق دیا اور ہم نے انھیں اترتے محلو قات تیر  
جنہیں ہم نے پیدا کیا فضیلت دے کر بہتر بنادیا (17:70)

انسانی مساوات کی بہترین مثال  
حج کے موقع پر ملتی ہے کہ دنیا کے مختلف ممالک اور نسلوں  
اور زبانوں سے تعلق رکھنے والے ہر سال مکہ المکرمہ میں  
ایک ایسی لباس میں جلو س حج ادا کرنے دکھائی دیتے ہیں۔  
اسلام میں انسانیت کے ذریعہ مختلف پہلوؤں کو  
اجاگر کیا گیا ہے جیسا کہ اللہ تعالیٰ جان کی حرمت، خود دشمنی  
کمال اللہ، انسانی عزت کی حرمت، حقوق و ضرر اللہ  
کا تحفظ وغیرہ۔ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان کو بنیادی  
حقوق سے نوازا ہے جیسا کہ انسان کی بنیادی  
سے اللہ حقوق کا تعین کیا جائے گا ان میں اذان  
دینا، ایمان رکھنا، عقیقہ کرنا، رضاعت کے بارے  
میں ذکر، پرورش اور وراثت کے حقوق  
وغیرہ۔

اسلام کے عطا کردہ انسانی حقوق و ضرر اللہ  
کو ملحوظ رکھ کر وہ کیر لیکر کسی رنگ و نسل کے  
علاقے اور قبیلے کی تفریق سے ایک ہی صواب  
صداقت کی بنیاد رکھی جاسکتی ہے۔

## 8 - قومیت سے عاجز رہنا:

زین اسلام نے نسل، زبان  
اور رنگ کے فرق کو مٹا کر انسان کو ایک ہی صواب  
سطح پر کھڑا کیا ہے۔ ارشاد ربانی ہے:

”وہم من آدم و منی سے پیدا کیا اور ہم اس ہی نسل  
کو ایک حقیر پانی سے چلایا۔“ (32:7-8)

اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایک دوسرے پر شہری  
مرفاد و صرف، لغویاتی بنیاد پر دی ہے جیسا

کہ سورۃ الحجرات کی آیت نمبر 13 میں ارشاد ہوا:  
 "وہ لوگو! یہ تم کو ایک مرد اور ایک عورت ہیں  
 پیرائیا اور تم نے تمہارے کلمات اور قہقہے بنا  
 دیے تاکہ ایک دوسرے کی شہافت کر سکو۔ بے شک  
 اللہ کے نزدیک تم میں عزت والا وہ ہے جو سب سے  
 زیادہ اللہ سے ڈرنے والا ہے، بے شک اللہ بے پناہ  
 جاننا باخبر ہے۔"

اسی طرح خطبہ حجة الودع کے موقع  
 پر حضرت محمدؐ نے ارشاد فرمایا:

"کسی عربی کو کسی عجمی پر اور کسی عجمی کو کسی  
 عربی پر، کسی کا لے کو کسی اورے پر اور کسی اورے  
 کو کسی کا لے پر کوئی فضیلت نہیں ہے اور  
 تقویٰ کے۔"

اسلام کا قومیت سے بالا تر بیونا قرآن  
 اور سنت سے واضح بیونا ہے اور یہ اسلام کی  
 ایک نمایاں خصوصیت ہے۔

## 9۔ اخوت کا درس دینے والا دین

اصوت بھی انسان  
 کا ایک نمایاں پہلو ہے۔ اخوت کی بہترین مثال  
 بحیرت مدینہ سے ملتی ہے۔ حیرا حیرین کہتے ہیں جس  
 طرف نصاریٰ نے ریالڈنٹ، حوراب کا بندوبست  
 کیا اور جس طرح ان سے سلوک کیا اس سے یہاں  
 مدینہ میں سب سے اہل اخوت کے رشتے کی بنیاد  
 پڑی۔ ارشادِ ربانی ہے:

"انما المؤمنون اخوة" (149:10)

"بے شک مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں"

## لقول علامہ اقبال:

۷ اخوت اس کو کہتے ہیں محمد کا نسا جو قابل ہیں  
پندرہویں صدی کا یہ ہے جو ان کے نسا بنے

10- عجلی دین:

دین اسلام ایک عجلی دین ہے جو  
صرف تعلیمات دینا ہے بلکہ جو بھی اسلام کی  
تعلیمات ہیں ان پر عمل کرنا ہے۔ عمل کرنا  
یہ ہے کہ نبی کریم ﷺ کو اللہ تعالیٰ نے  
پندرہویں صدی میں بھیجا۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ اسلام  
صرف اور صرف ایمان لانے کا نام نہیں ہے بلکہ ان  
پر عمل کرنا بھی اسلام کا درس ہے۔ اللہ تعالیٰ  
نے تمام عمل قرآن مجید میں واقع کر دیے ہیں  
کہ کون سے اللہ اعمال ہیں جو انسان کو جنت  
تک لے کر جائیں گے اور کون سے اعمال انسان  
کو جہنم تک لے کر جائیں گے۔

اور بتا دے باری تعالیٰ ہے:

۸۸ اور جمع و شام اپنے رب کے کانام یاد کرو اور

رات کے کچھ آدھے میں اللہ سے کہو کہ اور  
کبھی رات میں اس کی پائی بیان کرو (255-98)  
سورۃ النجم کی آیت 39-40 میں اللہ تعالیٰ نے  
فرمایا ہے:

۸۹ انسان کے لیے وہی ہے جس کی اُس نے کوشش

کی اور بے شک وہ اپنی کوشش ضرور دیکھ لے گا۔  
اس آیت سے واضح ہوتا ہے کہ انسان جو کچھ اس  
عالم میں زندگی میں اپنے اعمال کے ذریعے لوریا  
ہے اس کا پھل وہ آخرت کی زندگی میں ضرور  
پائے گا۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:

